
PROTOKÓŁ 
z posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia w dniu 26 marca 2025 r. 

 
I. Posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia odbyło się zdalnie poprzez 

platformę TEAMS MS. 
 
Zgodnie z pkt. 22 Regulaminu tworzenia oraz zasady funkcjonowania Komisji Dialogu 
Obywatelskiego stanowiącego załącznik do Zarządzenia Nr 3216/2022 Prezydenta Miasta 
Krakowa z dnia 8 listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu tworzenia oraz zasad 
funkcjonowania Komisji Dialogu Obywatelskiego oraz decyzją Przewodniczącego KDO ds. 
Zdrowia, posiedzenie w dniu 20 czerwca 2024 r. odbyło się zdalnie przez wykorzystanie 
narzędzi teleinformatycznych, tj. przy użyciu platformy TEAMS MS. 

 
II. Obecni członkowie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia z ramienia 

organizacji pozarządowych: 
1. Paweł Wójtowicz - „MATIO” Fundacja Pomocy Rodzinom i Chorym na Mukowiscydozę  
2. Alina Słowikowska - Stowarzyszenie UNICORN 
3. Maria Borowiecka - Krakowskie Towarzystwo „Amazonki” 
4. Grzegorz Grzonka - Fundacja Internationaler Bund Polska 
5. Urszula Smok – Fundacja Urszuli Smok „Podaruj Życie” Ośrodek Pomocy Osobom  

z Chorobami Krwi i Nowotworami 
 

III.   Obecni przedstawiciele Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia UMK: 
1.   Maria Piętak-Frączek - Kierownik Referatu ds. Zdrowia UMK, 
2.   Adriana Śmiałek - Podinspektor, Referat ds. Zdrowia w Wydziale Polityki Społecznej  

i Zdrowia UMK. 
 

IV. Przyjęto następujący porządek obrad: 
1. Przyjęcie porządku spotkania KDO 
2. Głosowanie nad uchwałą dot. powołania członków KDO ds. Zdrowia do zespołu 

Krakowskiego Forum Lokalowego 
3. Sprawy bieżące 
4. Zakończenie spotkania. 

.



Przyjęto następujące ustalenia: 
 
Ad. 1 i Ad. 2 Pan Paweł Wójtowicz – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego zaproponował 
wyznaczenie kolejnego terminu spotkania KDO ds. Zdrowia, którego celem byłoby spotkanie z Panem 
Arturem Buszkiem  Pełnomocnikiem ds. NGO i Panią Beatą Byszewską nową Panią Dyrektor Wydziału 
Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia. Pani Maria Piętak-Frączek poinformowała, że Zarządzeniem 
Prezydenta zmieniła się struktura Wydziału i Referat Zdrowia przechodzi do pionu Zastępcy Dyrektora  
i zasugerowała, że dobrze byłoby zaprosić również Panią Agnieszką Szczepaniak. 
 
Następnie Pan Paweł Wójtowicz przeprowadził głosowanie dot. powołania dwóch członków Komisji 
Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia do Zespołu Krakowskiego Forum Lokalowego. Komisja Dialogu 
Obywatelskiego ds. Zdrowia podjęła Uchwałę nr 1/2025 za przyjęciem Pani Urszuli Smok z Fundacji 
„Podaruj Życie” oraz Pana Grzegorza Grzonka z Fundacji  Internationaler Bund Polska do zespołu 
Krakowskiego Forum Lokalowego („za” - 5 głosów, „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” - 0 
głosów).  Oddelegowani członkowie będą pełnić swoje obowiązki zgodnie z zasadami określonymi  
w regulaminie Komisji Dialogu Obywatelskiego i będą współpracować z pozostałymi członkami  
w zakresie omawianych spraw. 
 
Ad. 3 Pan Paweł Wójtowicz oraz Pani Maria Piętak-Frączek omówił pismo dot. zmian w Ustawie  
o Zdrowiu Publicznym, które zdaniem KDO ds. Zdrowia oraz przedstawicieli UMK powinny zostać 
wniesione przez Ministerstwo Zdrowia aby współpraca z NGOs była łatwiejsza i lepiej uregulowana. 
Zmiany dotyczyć by miały:  
- pojawienia się uniwersalnego wzoru oferty dla organizacji biorących udział w konkursach – podobnie 
jak w Ustawie o Pożytku Publicznym; 
- wzór oferty i załączniki do oferty – rozważenie czy konieczne jest dołączanie KRS; 
- wydatkowanie środków niezgodnie z przeznaczeniem – dożywotnio wyklucza organizację  
z możliwości udziału w konkursach – w piśmie wnioskujemy o zmianę tego zapisu lub ograniczenie 
okresu dyskwalifikacji na 2-3 lata 
- kwestia zamieszania świadczeń zdrowotnych w ofertach. 
Pismo zostało podpisane przez Panią Prezydent Marię Klaman, inne miasta zostały poproszone  
o poparcie jego postulatów.  
 
Pan Paweł Wójtowicz przekazał, że Pan Marek Lichota rezygnuje z członkostwa w KDO ds. Zdrowia 
w związku z tym organizacja Stowarzyszenie „APETYT NA ŻYCIE” została wykreślona z listy członków 
KDO. 
 
Pani Urszula Smok zawnioskowała o bezpłatny parking na czas trwania posiedzeń KDO dla 
przedstawicieli organizacji, którzy na spotkania dojeżdżają samochodami. Ustalono, że aby skorzystać 
bezpłatnie z parkingu należy się zgłosić do sekretariatu Wydziału dzień przed spotkaniem. 
 
Ad. 4 Na tym zakończono posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia. 


